Elementarni funkce

Zadani

1. Ukazte, ze pro vSechna z,w € C plati

(a) et = e%e®;

(b) |e*| = e*, kde x = Re z;

(c) e #0;

(d) e =

(e) e = €7

(f) e* = e prave tehdy, kdyz w = z + 2kmi pro néjaké k € Z.

2. Ukaite, ze sin® z + cos? z = 1 pro kazdé z € C.
3. Naleznéte algebraicky tvar komplexni ¢isla z, jestlize

(
(

a) z=1In(1—1i);

)

b) z =1In(—1— /3i);
)
)

N

(c) z =sin(§ +iln2);

N

d) z = cos(2 — 4i).

(
4. V oboru komplexnich ¢isel feste

e?* +e*+1=0;

5. Necht a € C. Pro z € C\ {0} polozme
M,(2) = e2Ln? = {ealinlzl+iarg z+2kri) |k ez}
(M,(z) se nazyva a-td4 mocnina ¢isla z.)
(a) Naleznéte M, (i) a M;(1).

alnz

(b) Uvazme komplexni funkci m,(z) = e (ma(z) je hlavni hodnota a-té
mocniny). Naleznéte mi (1) a m;(i). Vypoctéte derivaci funkce m,(z) na

Q=C\{z€C|Rez<0,Imz=0}.

6. Ukazte, ze pro véechnan € Z a z € C je (e*)" = e".
7. Ukazte, ze obecné neplati rovnost m,(e*) = e**, kde a,z € C. (Névod: Zkou-

mejte hodnoty mg(e?) a e napiiklad pro z = 2wi a a = 1.)



Vysledky
3. (a) In(1—i) =Inv2—iZ;
(

(b) In —1—\/52'):1112—%;

2
(d) cos(2 — 4i) = cosh(4) cos 2 + isinh 4 sin 2
4. (a) z = ++/2¢'% ;
( 5

(c) z= —iln(4 +/15) + 2k7, kde k € Z;
z =75+ km, kde k € Z;
(i) = {e'f, —e'T} a M;(i

)={e 2|k e Z}.
(i) = €', my(i) = €73, mg(2) = amq-1(2).



